



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OB SERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

---

### **Антинациональная идея – “наше” телевидение**

6

Б.Габараев, В.Ершов

Проанализировав некоторые виды продукции российского ТВ (сериалы, рекламные ролики, реалити-шоу, игры, “документальные” и “культурные” передачи), авторы отмечают, что в большинстве своем они косвенно или прямо подрывают нравственное здоровье российской нации и в этом плане вся их совокупность может рассматриваться как самая массовая антинациональная идея. И в этой связи делается вывод, что на экранах телевизоров уже давно идет война против нашей страны и ее народа. В данной ситуации российское государство и общество не имеют права оставаться в стороне и должны определенным образом вмешаться в этот процесс. Противодействие антинациональным идеям “нашего” ТВ может явиться хорошим объединяющим началом для многих миллионов россиян, озабоченных нравственным здоровьем нации.

### **Внутренние угрозы безопасности России и задачи**

### **Вооруженных Сил**

15

М.Гацко

Дав характеристику внутренним угрозам национальной безопасности России, автор рассматривает проблемы совершенствования правовых основ использования Вооруженных Сил для противодействия этим угрозам.

### **Совершенствование подготовки кадров для силовых структур России**

22

Е.Серебряков

В статье раскрываются сущность, содержание и направление совершенствования педагогического обеспечения подготовки кадров для силовых, прежде всего правоохрани-

тельных структур, от деятельности которых решающим образом зависит национальная безопасность страны.

## **Концептуальные основы становления планово-рыночной системы хозяйствования в экономике России**

28

А.Джумов

Указав, что осуществление реформ по формированию современной экономики привело к разрушению централизованной плановой системы, существовавшей в СССР и используемой во многих странах мира для нивелирования отрицательных сторон чисто рыночных отношений, автор показывает несостоятельность мировоззренческих взглядов экономистов-неоклассиков, постулирующих преимущества рынка над планированием вне зависимости от цивилизационного развития.

## **Правовые особенности страхования банковских вкладов в России и за рубежом**

35

С.Тимофеев

В статье рассматривается система страхования банковских вкладов и варианты участия в ней государства, а также особенности этой системы для нашей страны в сравнении с другими государствами.

## **Особенности правового регулирования выпуска акций при учреждении российских банков**

42

М.Мякенькая

В статье рассмотрены правовые проблемы и особенности создания в Российской Федерации кредитных организаций (банков) в форме акционерных обществ. Особое внимание в статье уделено анализу требований Центрального банка РФ, предъявляемых к минимальному размеру уставного капитала для создаваемых кредитных организаций (банков). Также в статье отражены особенности прохождения регистрации выпуска акций при создании банков в форме акционерного общества, а также проанализированы отличия регистрации выпуска акций при создании российских банков, организованных в форме акционерных обществ, от регистрации выпуска акций при создании других типов акционерных обществ.

## **Германия в борьбе за природные ресурсы Африки**

53

А.Никитин

Отметив усиление в последнее время конкурентной борьбы между странами западного сообщества за богатейшие природные ресурсы Африки, автор характеризует деятельность ФРГ по укреплению своего влияния и активизации сотрудничества с африканскими странами, некогда входившими в орбиту влияния Германии, и вытеснению из этого региона других стран, прежде всего Франции и Великобритании.

## **Африка: кризис однопартийных режимов и становление многопартийности**

61

Н.Косухин

Оценивая одно из последствий раз渲ала Советского Союза в качестве предпосылки кризиса авторитарных режимов в ряде африканских стран, автор рассматривает попыт-

ки становления в них демократических режимов, выражавшиеся в партийном плюрализме, и показывает, что становление демократических институтов – длительный и трудный процесс, чреватый отступлениями, откатами, кризисами.

## **Китай в условиях глобализации**

69

Г.Кубышина

На основе анализа экономических достижений Китая, автор рассматривает факторы, которые позволили Китаю развивать экономику в условиях рыночных реформ, не прибегая к коренному изменению политической системы.

## **Правовой статус Совета представительного управления компанией по законодательству Монголии**

77

И.Ившин

В статье рассматриваются правовой статус, состав, порядок работы Совета представительного управления компании в соответствии с законодательством Монголии, а также права и обязанности членов Совета. Кроме того, даются рекомендации по совершенствованию законодательного регулирования порядка его работы.

## **Субъектная позиция курсантов**

85

Н.Щукина

В статье рассматривается актуальная проблема создания соответствующих педагогических условий для развития субъектной позиции курсантов в образовательном процессе военного вуза, которая является предпосылкой и показателем становления будущего офицера, умеющего профессионально решать задачи воспитания подчиненных.

## **Непрерывное образование в контексте гуманизации**

90

Л.Коновалова

Анализируя феномен непрерывного образования как явление современной жизни, автор рассматривает проблему гуманизации последипломного образования как средства реализации культурологического подхода для повышения не только профессиональной, но и общекультурной компетентности личности.

## **Германская политика Советского Союза в 1989 и 1990 годах**

97

И.Кузьмин

Рассматривая развитие советской политики в вопросах объединения Германии и проблему упущеных возможностей в контексте германского объединения, автор дает оценки действиям советского руководства в решении германского вопроса и роли отдельных личностей (Португалов, Фалин и др.) в интерпретации этих событий.

## **Органы безопасности в битве за Москву**

105

А.Цветков

К 65-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой автор показывает вклад работников органов безопасности в победу наших войск под Москвой.

**Полководческое искусство Г.К.Жукова в битве за Москву**

113

В.Афонасьев

Автор показывает характерные черты деятельности Маршала Советского Союза Г.К.Жукова в битве под Москвой и его роль в организации разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

**Из истории российского дипломатического протокола**

120

И.Семенов

В статье ведется рассказ об истории возникновения и становления практики приема иностранных послов в Кремле в XIV–XVII вв. – прообраза современного дипломатического протокола.

***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель-Observer» включен в Перечень ведущих научных журналов, выпускаемых в Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук.